
  
  
  

  

 ویژه امتحان نهایی آشنايي با نظريه اعداد ١

  نادرست درست   .مجموع يك عدد گويا و يك عدد گنگ همواره عددي گنگ است    - 1

  

  

  نادرست درست   . كنيم از روش برهان خلف استفاده مي    2براي اثبات گنگ بودن  -2

  

  

abاگر  - 3 | c گاه  آنa | b    درست نادرست  

  

  

a اگر-4 | ab گاه  آنa | b    درست نادرست  

  

  

  نادرست درست   .  است2يا  0 برابر  3مانده مربع هر عدد صحيح بر    باقي-5

  

  

maاگر  -6 b وn |m اهآنگna b.   درست نادرست  



  
  
  

  

 ویژه امتحان نهایی آشنايي با نظريه اعداد ٢

Aمانده تقسيم  باقي - 7    نادرست درست   .  است6برابر  11بر 4985337

  

  

.  باشدگنگ گويا و اگر -8  4   نادرست درست   . گنگ است 3

  

  

aاگر -9 b
43 a آنگاه6 b2   نادرست درست   .  2

  

  

  نادرست درست   .حاصلضرب هر دو عدد گنگ، گنگ است    -10
  

  

11- 
12127   نادرست درست    5

  

  
 

  .پذير است بخش....... .  عدد صحيح متوالي همواره بر 3 مجموع -12

  



  
  
  

  

 ویژه امتحان نهایی آشنايي با نظريه اعداد ٣

  .ذير استپ بخش....... ضرب دو عدد صحيح متوالي همواره بر  حاصل -13

  

  

aگاه عدد عددي صحيح و فرد باشد، آن a اگر-14 2   )زوج ـ فرد. (است. ........عددي  3

  

  

  .است...... برابر با  5بر a3مانده تقسيم  گاه باقي  باشد، آن2 برابر 5بر  aمانده تقسيم  اگر باقي-15

  

  

aمانده تقسيم گاه باقي عددي فرد باشد، آن a اگر-16 2   .  است..... برابر با 4بر  5

  

  

a با فرض-17  a) ، حاصل0 ,a ), a,a  
   

4 3   ..... .برابر است با  6

  

  

Aمانده تقسيم  باقي-18    ..... .برابر است با  11بر 52732601

  

  

  . است...............  روز بعد 40روز قبل شنبه باشد،  20 اگر-19



  
  
  

  

 ویژه امتحان نهایی آشنايي با نظريه اعداد ٤

  . گويند.. .......گزاره را  دو گزاره يكسان باشد آن دو ارزش اگر -20

  

  

  ..... .برابر است با  139716 عدد ن رقم يكا-21

  

  

x942 با تقسيم طرفين معادله-22   . آيد بدست مي.. .......معادله  6بر  18

  

  

  . است...... قسمت  و خارج...... مانده برابر   باقي15 بر -127 در تقسيم عدد -23

  

  

 حاصل عبارت -24 [m ,m],m2   .است....... برابر  5

  

  

(a,b)داشته باشيم bو a اگر براي دو عدد صحيح و ناصفر-25    . هستند..................... دو عدد  bو aگوييم مي 1

  

  

a اگر-26 | bمقدار ،[a,b]  است......... برابر با .  

  

  



  
  
  

  

 ویژه امتحان نهایی آشنايي با نظريه اعداد ٥

هـاي   تر يا مساوي نصف مجموع مربع حاصل ضرب هر دو عدد حقيقي كوچك    : با استفاده از استدلال بازگشتي ثابت كنيد       -27
  . ها است آن

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Aمانده تقسيم باشد، باقي 23و  17به ترتيب 39بر Bو Aمانده تقسيم اعداد اگر باقي - 28 B را محاسبه كنيد 39بر .  



  
  
  

  

 ویژه امتحان نهایی آشنايي با نظريه اعداد ٦

xهاي عمومي معادله جواب -29
54   .را به دست آوريد 17

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

)اگر دو عدد -30 a )3 )و 5 a )4 )رقم يكان برابر داشته باشند، رقم يكان عدد 7 a )9    .را به دست آوريد 6



  
  
  

  

 ویژه امتحان نهایی آشنايي با نظريه اعداد ٧

  .را به دست آوريد 13بر 5002مانده تقسيم باقي -31

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

x: دو عدد حقيقي باشند، با استفاده از اثبات بازگشتي ثابت كنيد yو xاگر -32 y xy x y    2 2 1   



  
  
  

  

 ویژه امتحان نهایی آشنايي با نظريه اعداد ٨

  شود؟  ريالي پرداخت كه از هر دو سكه استفاده مي50 و 20هاي   ريال را به وسيله سكه350توان به چند طريق مي -33

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

73رقم يكان -34 257   .حاسبه كنيدرا م 3



  
  
  

  

 ویژه امتحان نهایی آشنايي با نظريه اعداد ٩

xبا تبديل معادله سياله - 35 y 4 5   .نهشتي و حل آن، جواب عمومي اين معادله سياله را به دست آوريد به معادله هم 9

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Aمانده تقسيم باقي -36 ( ) 727   .به دست آوريد 13را بر 19



  
  
  

  

 ویژه امتحان نهایی آشنايي با نظريه اعداد ١٠

a:ثابت كنيد bو a دو عدد حقيقي و مثبتبراي هر -37 b
b a
  2   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Aمانده تقسيم عدد باقي - 38 ( )  231000 20   .بيابيد 7را بر 10



  
  
  

  

 ویژه امتحان نهایی آشنايي با نظريه اعداد ١١

kگاه ثابت كنيد ضرب دو عدد طبيعي متوالي باشد، آن صلحا kاگر -39 4   . مربع كامل است 1

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

xهاي عمومي معادله سياله خطي  جواب-40 y 7 5   . را به دست آوريد 11



  
  
  

  

 ویژه امتحان نهایی آشنايي با نظريه اعداد ١٢

kو k4عليه مشترك دو عدد ترين مقسوم  بزرگ-41 216   .را بيابيد 1

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

)تقسيم  باشد، باقيمانده19 برابر 31بر  a اگر باقيمانده تقسيم عدد طبيعي- 42 a )2   . را به دست آوريد31بر  1

  



  
  
  

  

 ویژه امتحان نهایی آشنايي با نظريه اعداد ١٣

  .تر نيست ها كمآنثابت كنيد ميانگين حسابي دو عدد نامنفي، از ميانگين هندسي  -43

  

  

  



  
  
  

  

ــدل ١٤ ــراف و م ــازي گ  ویژه امتحان نهایی  س

  نادرست  درست  .مينيمم درجه در يك گراف ساده عددي غير صفر است      - 44
  

  

,گرافي وجود دارد كه درجه رئوس آن     -45 , , ,5 4 3 2   نادرست  درست   . است2
  

  

46- GN [v] deg(v)   نادرست درست   2
  

  

  نادرست درست     . است12 مجموع درجات تمام رئوس برابر   6 منتظم از مرتبه  3در گراف  -47
  

  

  نادرست درست   . در يك گراف، طول مسير برابر با تعداد رئوس موجود در آن مسير است     -48
  

  

  نادرست درست   . رأس تنها داشته باشد وجود دارد    5 رأسي كه 6گرافي  -49
  

  

  نادرست درست   همبند است هرگاه بين هر دو رأس آن يك يال وجود داشته باشد         G گراف -50



  
  
  

  

ــدل ١٥ ــراف و م ــازي گ  ویژه امتحان نهایی  س

   .رأس ديگر مجاور است.....  با aر گراف مقابل رأسد -51

  

  

  

(G)در گراف مقابل حاصل -52 (G)   است.............  برابر با.  

  

  

  

Vبا مجموعه رئوس -53 {a,b,c} توان رسم كرد گراف ساده مي...........  تعداد.  
  

  

  

  .است....... ها برابر با   تعداد يال9 منتظم مرتبه 4در گراف -54

  

  

  

  .است......... صورت  گر براي گراف مقابل به يك مجموعه احاطه -55
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c

e d

f



  
  
  

  

ــدل ١٦ ــراف و م ــازي گ  ویژه امتحان نهایی  س

  .گر براي گراف مقابل است  يك مجموعه احاطه...............مجموعه  -56
  

  

  

  .است.............. گري برابر با   عدد احاطهP14در گراف -57

  

  

  .نامند مي.............  باشد را گراف 5 گرافي كه درجه تمام رئوس آن -58

  

  

59- nP تشكيل شده است............  گرافي است كه تنها از يك مسير.  

  

  

  .است..........  عددي kp حاصلPمنتظم از مرتبه k در گراف-60

  

  

N(a) اگر در گرافي داشته باشيم-61  آنگاه a است..........  يك رأس.  

  

  

  .......... ............: ............ منتظم گرافي است كه4 گراف -62

  

  

  .يال دارد: ........ 6 گراف كامل مرتبه -63
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f

e

d
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ــدل ١٧ ــراف و م ــازي گ  ویژه امتحان نهایی  س

  .رأس است.....  يال داراي 12 منتظم با -3 هر گراف -64

  

  

  . استGگراف.............  .....گرافهر  مجموع درجات رئوس -65

  

  

  .است......................  برابر 3ول  تعداد دور به ط4 در گراف كامل از مرتبه -66

  

  

  .يال است..... رأس و ....  داراي  k5 گراف كامل-67

  

  

  .است........ هاي فرد يك گراف همواره عددي   تعداد رأس-68

  

  

  . است...... ..منتظم، ماكزيمم درجه رأس برابر با  k در يك گراف-69

  

  

گري كه كمتـرين تعـداد عـضو را دارنـد      هاي احاطه مجموعه يا مجموعه Gگر گراف هاي احاطه    در بين تمام مجموعه    -70
  . ناميم مي Gگراف.............. گر  مجموعه احاطه

  

  .ناميم مي............. گر  گر نباشد، احاطه هايش ديگر احاطه هر يك از رأسگر را كه با حذف   يك مجموعه احاطه-71



  
  
  

  

ــدل ١٨ ــراف و م ــازي گ  ویژه امتحان نهایی  س

ــه رأسGگــــراف  -72 ــا مجموعــ V(G)هــــاي  بــ {a,b,c,d,e,f }ــال ــة يــ هــــاي   و مجموعــ
E(G) {ab,ac,cd,ef ,db,cf ,be}مفروض است آن را رسم كنيد و به موارد زير پاسخ دهيد .  

  . را بنويسيدGمرتبه و اندازة گراف) الف

  . را مشخص كنيدGهاي گراف درجة رأس) ب

  . مجاورندf را رأسGهاي گراف كدام رأس) پ

  .جات رئوس اين گراف برابر چند استمجموع در) ت

  

  

  

  

  

  

  

  : منتظم بكشيد كهk رأسي غيرتهي4يك گراف  -73

  .ترين مقدار ممكن را داشته باشد  بيشk) الف

  .ه باشدترين مقدار ممكن را داشت  كمk) ب



  
  
  

  

ــدل ١٩ ــراف و م ــازي گ  ویژه امتحان نهایی  س

q منتظم باشد و4 گرافيG اگر-74 p 3 p، حاصل5 qدست آوريد  را به.  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   وجود دارد؟e بهa از3 در گراف شكل مقابل چند مسير به طول -75

  

  

  



  
  
  

  

ــدل ٢٠ ــراف و م ــازي گ  ویژه امتحان نهایی  س

  .گري را به دست آوريد  عدد احاطهC6 در گراف-76

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   . را در نظر بگيريدG گراف-77 

  . را بنويسيدE(G) وV(G)مجموعة) الف

  . را مشخص كنيد(G) و(G)) ب

  . را بنويسيدe وg وfهاي هاي رأس مجموعة همسايه) پ

N(G)اگر) ت (x) {a,c}آنگاه ،xكدام رأس است؟   



  
  
  

  

ــدل ٢١ ــراف و م ــازي گ  ویژه امتحان نهایی  س

   .گري شكل مقابل را مشخص كنيد عدد احاطه -78

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  .گر مينيمال بنويسيد يك مجموعه احاطه) ب    . رسم كنيدC8يك گراف)  الف-79

  .گر مينيمم بنويسيد يك مجموعه احاطه) ت  .گر غير مينيمال بنويسيد يك مجموعه احاطه) پ



  
  
  

  

ــدل ٢٢ ــراف و م ــازي گ  ویژه امتحان نهایی  س

   .هاي زير پاسخ دهيد رو به سوال با توجه به گراف روبه -80 

  .گر باشد اي از رئوس را انتخاب كنيد كه احاطه مجموعه) الف

  .گر مينيمال باشد مجموعه اي از رئوس را مشخص كنيد كه احاطه) ب

  . عضوي مشخص كنيد3گر  يك مجموعه احاطه) پ

   را احاطه كند؟g وe،bوجود دارد كه دو رأس از سه رأس Gآيا رأسي در گراف) ت

  ) چند است؟(G)(هايي كه تمام رئوس گراف را احاطه كند چند تا است؟  حداقل تعداد رأس) ث

  

  

  

  

  

  

  

(G)دانيم  مي7 از مرتبة G در گراف-81    .دست آوريد هاي اين گراف را به تعداد يال.  است1

  



  
  
  

  

ــدل ٢٣ ــراف و م ــازي گ  ویژه امتحان نهایی  س

را مشخص  Gمرتبه گراف.  است12برابر با  Gدر گراف V است و درجه رأس9برابر با  Vدرجه رأس G در گراف-82
  . كنيد

  

  

  



  
  
  

  

ــات  ٢٤ ــمارش(تركيبي  ویژه امتحان نهایی  )ش

  .توان تشكيل داد كاراكتر مي9رمز شامل .....  تعداد 9 و 8 و 6 و 4 و 3و ارقام » ت«، »خ«، »ب«، »الف« با چهار حرف -83

  

  

xهاي صحيح و نامنفي معادله  تعداد جواب-84 x x  1 2 3   .  است.......برابر  10

  

  

  . توان تشكيل داد رقمي مي7عدد .................  به تعداد 5 و 5 و 2 و 2 و 2 و 2 و 3قام  با ار-85

  

  

x در مربع لاتين مقابل حاصل-86 yz  است..... برابر با .  

   

x z
y
2

2 3
1 3 2



  
  
  

  

ــات  ٢٥ ــمارش(تركيبي  ویژه امتحان نهایی  )ش

  كنار هم باشند؟ » ت «هاي توان نوشت كه حرف  حرفي مي8چند كلمه » انتخابات«با حروف كلمه  - 87

  

  

  

  

  

  

  

  

  .متعامد بودن دو مربع لاتين داده شده را بررسي كنيد -88

1 2 3 3 1 2
3 1 2 2 3 1
2 3 1 1 2 3

  



  
  
  

  

ــات  ٢٦ ــمارش(تركيبي  ویژه امتحان نهایی  )ش

  .هاي صحيح و نامنفي معادله زير را به دست آوريد تعداد جواب -89

ix x x x x ; i      1 2 3 4 3 0 1 4  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   اند؟ ند كه در هر روز تولد شده نفر حداقل دو نفر هست368ثابت كنيد در بين هر  -90



  
  
  

  

ــات  ٢٧ ــمارش(تركيبي  ویژه امتحان نهایی  )ش

  .هاي صحيح و نامنفي معادله زير را به دست آوريد تعداد جواب - 91

ix x x x x , i      1 2 3 53 11 0 1 5  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

fچه تعداد تابع مانند    -92 : A B توان تعريف كرد، اگر بدانيم  مي| A | |و 5 B | است؟ چـه تعـداد از ايـن     4
  يك هستند؟ به توابع يك



  
  
  

  

ــات  ٢٨ ــمارش(تركيبي  ویژه امتحان نهایی  )ش

ها روز و ماه تولدشان يكسان         نفر از آن   7آموز مشغول تحصيل باشند، لااقل         دانش 505 ثابت كنيد اگر در يك دبيرستان        -93
  . است

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   اتاق يك نفره و دو اتاق دو نفره جاي داد؟ 4 نفر را در 8توان   به چند طريق مي-94



  
  
  

  

ــات  ٢٩ ــمارش(تركيبي  ویژه امتحان نهایی  )ش

Bبه A{a,b,c,d,e} چند تابع پوشا از مجموعه-95 { , , , } 1 2 3   توان نوشت؟ مي 4

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

)90 تا 1 در بين اعداد طبيعي -96 n ) 1   پذير باشند؟  بخش3 يا 2چند عدد وجود دارد كه بر  90



  
  
  

  

ــات  ٣٠ ــمارش(تركيبي  ویژه امتحان نهایی  )ش

A چند تابع يك به يك از- 97 { , , , } 1 2 3 Bبه 4 { , , , , } 1 2 3 4 )وجود دارد كه شامل عضو 5 , )2   باشد؟ 3

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

)200 تا   1 در بين اعداد طبيعي      -98 n ) 1 پـذير     بخـش  7پذير باشند؛ ولي بر        بخش 4چند عدد وجود دارد كه بر        200
  نباشند؟ 



  
  
  

  

ــات  ٣١ ــمارش(تركيبي  ویژه امتحان نهایی  )ش

A مجموعه اعداد  -99 { , , ..., } 1 2  2داراي حداقل    A عضوي از  43نشان دهيد هر زير مجموعه      . گيريم  را در نظر مي    84
  .   باشد85عضو است كه مجموعشان برابر 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

6 نقطه درون يك مستطيل    13 -100 ها    نقطه وجود دارد كه فاصله آن      13 از اين     نقطه 2نشان دهيد حداقل    . قرار دارند  8
  .باشد 8تر از كم



  
  
  

  

ــات  ٣٢ ــمارش(تركيبي  ویژه امتحان نهایی  )ش

A از مجموعه- 101 {a,b,c,d} به مجموعهB { , , , , } 1 2 3 4   توان نوشت؟ يك مي به چند تابع يك 5

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

x نامعادله-102 y z     يح نامنفي دارد؟چند جواب صح 2



  
  
  

  

ــات  ٣٣ ــمارش(تركيبي  ویژه امتحان نهایی  )ش

 نفر توزيع كرد، به شرط آن كه هيچ كس بيـشتر از يـك خودكـار                 8 خودكار متفاوت را بين      4توان     به چند طريق مي    -103
  .)به هر نفر حداكثر يك خودكار داده باشيم(نداشته باشد؟ 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  بار ظاهر شوند؟  حداقل يك2 و 4هاي   وجود دارد كه يكي از رقم1، 2، 3، 4 رقمي با ارقام 4 چند عدد -104

  



  
  
  

  

ــات  ٣٤ ــمارش(تركيبي  ویژه امتحان نهایی  )ش

x معادله-105 x ... x   1 2 6 xچند جواب صحيح و مثبت دارد به شرط آن كه 12 3 xو 4 5   باشد؟ 2

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 نفر حداقل يك خودكـار داده       شرط آن كه به هر       نفر توزيع كرد به    3 خودكار متفاوت را بين      4توان   به چند طريق مي    -106
  باشيم؟

  



  
  
  

  

ــات  ٣٥ ــمارش(تركيبي  ویژه امتحان نهایی  )ش

4يك مربع لاتين -107   .چرخشي رسم كنيد 4

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  توان نوشت؟  رقمي مي10 چند عدد 1132881133 با ارقام عدد-108

   


